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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ПОДАТКУ НА ПРИБУТОК 

Для управління виробництвом треба мати уявлення не тільки про хід 

виконання плану, результатах господарської діяльності, але і про тенденції і 

характер змін, що відбуваються в економіці підприємства, які найбільш повно 

відображаються саме через прибуток, який отримало підприємство за звітний 

період по результатам своєї діяльності. Осмислення, розуміння цієї інформації 

досягаються за допомогою обліку, аналізу та аудиту розрахунків з бюджетом по 

податку на прибуток. В процесі аналізу первинна інформація проходить 

аналітичну обробку проводиться порівняння досягнутих результатів 

виробництва з даними за минулі відрізки часу, визначається вплив різних 

чинників на величину результативних показників; виявляються недоліки, 

помилки, невикористані можливості, перспективи і т д. 

На основі результатів аналізу податку на прибуток розробляються і 

затверджуються управлінські рішення. Економічний аналіз передує рішенням і 

діям, обґрунтовує їх і є основою наукового управління виробництвом, 

забезпечує його об’єктивність і ефективність. Таким чином, облік, аналіз та 

контроль податку на прибуток – це одна з функцій управління, яка забезпечує 

науковість прийняття рішень. 

Велика роль відводиться аналізу розрахунків з бюджетом в справі 

визначення і використання резервів підвищення ефективності виробництва. Він 

сприяє економному використанню ресурсів, виявленню і впровадженню 

передового досвіду, наукової організації праці, нової техніки і технології 

виробництва,попередженню зайвих витраті т. д. 

Дослідженню цієї проблеми присвятили свої праці вітчизняні та зарубіжні 

науковці. Так, І.А. Бланк, Ф.Ф. Бутинець, Н.С. Крупей, Н.М. Ткаченко, Ю.С. 

Шорохова,Ф.О. Ярошенко. 

http://www.nbuv.gov.ua/Soc_Gum/Tiru/2009_28_2/22.pdf
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Згідно з Планом рахунків, податки на прибуток обліковуються на рахунку  

98 «Податки на прибуток». На цьому рахунку ведеться облік належної за даними 

бухгалтерського обліку суми податку на прибуток від звичайної діяльності та 

надзвичайних подій. На дебеті рахунка відображається нарахована сума податку 

на прибуток, на кредиті – включення до фінансових результатів на рахунку 79. 

Прибуток є головним показником фінансової звітності, який відображає 

ефективність діяльності підприємства, надає інформацію для прийняття 

управлінських рішень та дозволяє прогнозувати результати діяльності 

підприємства. Інформація стосовно прибутку підприємства знаходить своє 

відображення у фінансовій та податковій звітності.  

Для визначення прибутку підприємства у бухгалтерському обліку 

послідовно порівнюють його доходи і витрати згідно принципу нарахування та 

відповідності доходів і витрат. Процес формування напрямків використання 

прибутку відбувається при здійсненні його розподілу та забезпечує виконання 

основних функцій використання прибутку. Головним завданням розподілу 

прибутку є збалансоване поєднання двох його частин: прибутку, що підлягає 

споживанню (скеровується на різні цілі) та прибутку, що підлягає капіталізації, 

тобто скерування його частини для збільшення капіталу, тобто перетворення 

прибутку в капітал.  

Інформація щодо вартісного значення прибутку підприємства 

відображаються у формі № 1 Баланс (Звіт про фінансовий стан), формі №2 Звіт 

про фінансові результати (Звіт про сукупний дохід) та формі № 4 Звіт про 

власний капітал.  

Заповнення форм фінансової звітності здійснюється відповідно до 

Методичних рекомендацій щодо заповнення форм фінансової звітності, 

затверджених Наказом Міністерства фінансів України від 28.03.2013 р. №433. 

Згідно зазначених рекомендацій у Балансі інформація стосовно прибутку 

відображається у статті «Нерозподілений прибуток (непокритий збиток)», в якій 

зазначається або сума нерозподіленого прибутку, або сума непокритого збитку. 

Сума непокритого збитку наводиться в дужках та вираховується при визначенні 

підсумку власного капіталу, непокриті збитки списуються за рахунок 

нерозподіленого прибутку, резервного чи додаткового капіталу. Інформація 

узагальнюється в рядку 1420 «Нерозподілений прибуток (441 рахунок) 

(непокритий збиток (442 рахунок))». 

5. Ефективне ведення бухгалтерського обліку важко уявити без застосування 

сучасних автоматизованих систем та новітніх комп’ютерних технологій. Саме в 

умовах комп’ютеризації спрощуються облікові роботи, знижується їх 

трудомісткість, що підвищує як оперативність отримання необхідної інформації, 

так і її ефективність. 

Облік податку на прибуток підприємства є однією з найважливіших ділянок 

обліку, тому від правильної його організації залежить достатність інформації, що 

надається різним користувачам для прийняття управлінських рішень. Грамотна 

організація обліку податку на прибуток в умовах застосування інформаційних 
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систем дає можливість підприємству зменшити витрати і тим самим збільшити 

прибуток, тобто підвищити ефективність діяльності підприємств. 

Отже, має бути організаційно-методичний підхід до побудови єдиної 

інтегрованої системи бухгалтерського обліку, що на відміну від існуючого 

поєднує фінансовий, управлінський облік та облік податків і зборів, передбачає 

виділення центру відповідальності за правильність обчислення та своєчасність 

їх сплати, уникнення штрафних санкцій, це дозволить надавати більш якісну 

інформацію для прийняття управлінських рішень та визначати фінансовий 

результат до оподаткування за єдиною методикою. 

Список використаних джерел 

1. Петрук О.М. Історія та іноземний досвід регулювання бухгалтерського 

обліку / О.М. Петрук // Вісник ЖДТУ. – 2005. – №3(33): Економічні науки. – 

С.156–167. 

2. Пархоменко В.М. Законодавче та нормативно–методичне забезпечення 

регулювання бухгалтерського обліку / В.М. Пархоменко, О.М. Петрук // Вісник 

ЖІТІ. – 2002. – №18. – С. 107–117. 

3. Хегарті Д. Запровадження міжнародних стандартів бухгалтерського 

обліку та аудиту / Д. Хегарті, Ф. Гелен, А.К.Х. Баррос // Школа професійного 

бухгалтера. – 2006. – № 7(67). – С. 17–31. 

4. Звіт Світового банку про стан дотримання стандартів та кодексів у сфері 

бухгалтерського обліку та аудиту [Електрон. ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.worldbank.org/ifa/rosc_aa_ukr_ukr.pdf. 

 

Доля Ігор 

студент 

Герасимович Анатолій 

д.е.н., професор кафедри обліку і оподаткування 

ВП НУБіП України «Ніжинський агротехнічний інститут» 

м. Ніжин 

БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК НА ПІДПРИЄМСТВІ В КОНТЕКСТІ 

НЕОІНСТИТУЦІЙНОЇ ТЕОРІЇ 

На сьогодні однією із основних тенденцій розвитку наукових досліджень в 

сфері бухгалтерського обліку є широке застосування інституціоналізму. У той 

же час, серед вітчизняних дослідників на сьогодні відсутня бухгалтерська 

інституційна концепція, тобто система поглядів на порядок застосування 

інституційного інструментарію в бухгалтерському обліку, яка б враховувала всі 

сучасні особливості розвитку інституційної економічної теорії. Основною 

проблемою, що потребує вирішення в даному випадку, є відсутність комплексної 

системи правил застосування інституціоналізму в бухгалтерському обліку, які б 

виступали певним стандартом для наступних поколінь дослідників, які б 

формували вектор їх наукових пошуків, одночасно виступаючи об’єктом 

конструктивної критики, що дозволило б з одного боку, забезпечити 


